Jolien Horré
In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar  - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Nu willen wij u graag kennis laten maken met de personen achter dat werk. Wij leggen hen enkele vragen voor zodat wij hen één voor één beter leren kennen. Deze week gaan wij aankloppen in het buurthuis Ommekaar in het Hoogveld te Buizingen. Het is er een drukke bedoening. In de toonzaal zie je klanten flaneren. Ondertussen zie je vrijwilligers van Ommekaar de rekken aanvullen of een babbeltje slaan met een klant in het praatcafé. Meer achter in het buurthuis zijn de soorteerders en strijkers ijverig aan het werk. In al die drukte is Jolien Horré hét aanspreekpunt. Hoe zij zich voelt tussen al dat vrijwillig geweld willen wij van haar wel eens weten. Tijd om haar enkele vragen te stellen.

Jolien, wat mogen de lezers van jou weten? 
Mijn naam is Jolien Horré, sinds mei 2013 werk ik als coördinator in Buurthuis Ommekaar. Dit is een organisatie die in mijn geboortejaar ontstaan is door mensen met een gemeenschappelijke droom. Een droom om de wereld een klein beetje mooier te maken door gezinnen die het financieel niet gemakkelijk hebben een duwtje in de rug te geven. Het geeft een goed gevoel om 26 jaar later mee te mogen werken aan de verwezenlijking van deze droom. 
Hoe bent u in de Don Boscoparochie terecht gekomen?
Dat heb ik te danken aan mijn ouders. Toen ze van West-Vlaanderen naar Sint-Pieters-Leeuw verhuisden, gingen ze op zoek naar een parochie die leefde en waar ze zich goed voelden. Op die manier kwamen ze uit bij de Don Boscoparochie, waar ik als kleine meid naar de nevenvieringen ging, mijn communie deed, catechese via lange weg volgde en op 18 jaar werd gevormd.  

Hoe was uw eerste kennismaking met het werk hier?
Dat herinner ik me nog goed. Één van de vrijwilligers zei toen tegen mij: “maske ik peis nie da gij da hier lank zult volhouden”. Nu ben ik er ondertussen bijna 3 jaar on board en kom ik elke dag met plezier werken. 
Is er ondertussen een of ander geëvolueerd? 

Natuurlijk, ik denk dat elke organisatie constant in beweging is en dat zie ik als iets positiefs. “Evalueren om te evolueren” werd me via de jeugdbeweging Kazou steeds aangeleerd en daar sta ik achter.  

Wat vindt u leuk aan dit werk? 
Het allerleukste vind ik om de vrijwilligers te mogen leren kennen in al hun verscheidenheid en te mogen beleven hoe ze dag in dag uit hun inzetten voor een project als Ommekaar. Dat is hartverwarmend. 
Wat is de zwaarste aan dit werk? 
Het feit dat ik dit doe als enige werkkracht tussen allemaal vrijwilligers. Enerzijds zie je elke dag opnieuw hoe belangrijk elke vrijwillig hand is voor het Buurthuis terwijl ze er geen loon voor in de plaats krijgen en anderzijds heb je ook nooit een collega-werkkracht om iets mee te overleggen. 

Maakt u hier soms iets speciaals mee? 
Ik heb het gevoel dat ik elke dag wel iets speciaals meemaak. Wanneer een vrijwilliger met mij zijn  of haar persoonlijk verhaal deelt, is dat voor mij een speciaal moment. Wanneer er een gift binnenkomt, kan dit ook speciaal zijn: soms zijn we in positieve zin verbaasd van mensen die iets moois schenken aan Ommekaar, anderzijds kunnen we er ook van staan kijken wat mensen durven afgeven  Wanneer er iemand zich aanmeldt als vrijwilliger terwijl je net op zoek was naar iemand zoals hem of haar, dan is dat speciaal. Wanneer een klant een taart bakt om de vrijwilligers te bedanken is dat ook speciaal en zo kan ik nog wel even doorgaan. Ommekaar is elke dag een beetje speciaal. 

Is er nog leven naast dit werk? 
Uiteraard. Allereerst heb ik naast Ommekaar nog een andere job in Zonnestraal te Lennik. Daar geef ik muzieksessies en zitdansen aan mensen met een mentale beperking. Deze twee jobs combineren is voor mij ideaal dankzij de flexibiliteit van beide organisaties. Naast deze jobs zet ik me ook in voor Kazou, de jeugdbeweging van de Christelijke mutualiteit, die tijdens de schoolvakanties kinderen en jongeren mee op vakantie neemt. Ik ben er bijna 10 jaar actief: van monitor op vakantie naar vakantieverantwoordelijke naar coördinator in de jaarwerking. Nu hou ik me vooral bezig met de jonge garde te vormen door mee cursussen te geven. Naast deze engagementen maak ik graag wat tijd vrij om door te brengen met familie en vrienden.

Jolien, zo zal je agenda wel boorvol zitten. Heb je nog even tijd voor wat meer persoonlijke vragen? We beginnen met deze: welke levende persoon bewondert u het meest? 
Goh, ik bewonder zoveel mensen. Als ik er dan toch ééntje moet uitpikken ga ik voor Marieke Vervoort. Om haar doorzettingsvermogen, wilskracht, maar vooral om haar engagement om de wereld te verbeteren op haar eigen manier. 
Wanneer was u het gelukkigst? 

Toen ik m’n vriend leerde kennen   
Wat is uw grootste angst? 
Te sterven vooraleer ik alles van mezelf gegeven heb.
Wat is uw meest onhebbelijke karaktertrek? 

Sommige mensen kunnen zich enorm ergeren aan het feit dat ik onbewust liedjes neurie, ook tijdens het eten  

Wat is uw dierbaarste bezit? 

Mijn herinneringendoos waarin ik allerlei zaken verzamel van mooie momenten die ik meemaakte. 

Wat maakt u ongelukkig? 
Het voelen van onmacht. 
Wat vindt u het meest boeiend aan je werk in Ommekaar? 
Dat je voor bepaalde gezinnen wel degelijk een verschil maakt!
Wat is uw favoriete boek? 

Ik ben niet zo’n leesbeest, mijn favorieten boek is er sowieso er ééntje met veel prentjes  
Wat was uw grootste teleurstelling? 
Buizen voor wiskunde in het 5de middelbaar. Gelukkig was de halve klas gebuisd, dan voelde ik me alleszins niet eenzaam en alleen gebuisd.
Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren? 

Geen idee, ik denk dat de levenskwaliteit van mijn leven al ontzettend goed is op dit moment vergeleken met mensen hier of elders in de wereld. 

Wat is de belangrijkste les die het leven u heeft geleerd? 

Om voor anderen te kunnen zorgen, moet je er eerst voor zorgen dat je jezelf voldoende verzorgd. 

Welk is uw boodschap aan de mensen van Don Bosco Buizingen vanuit uw beroepsactiviteit hier? 

Ik wil iedereen van de Don Boscogemeenschap enorm bedanken voor alle steun die ik van hen krijg en de waardering voor alles wat ik doe. Bedankt! 

Waar zou u het liefst wonen? 

Dicht bij mijn familie.  

Wanneer hebt u voor het laatst geweend en waarom? 

Oh, ik ween geregeld eens. Zowel van verdriet als van geluk. 

Wat houdt u wakker 's nachts? 

Niet veel, ik slaap heel graag en meestal ook goed.

Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis? 

Daar heb ik echt nog nooit over nagedacht, ik ben nog zo jong. Laten we hopen dat ik nog een hele lange tijd heb om daarover na te denken. 
Hoe wilt u herinnerd worden? 
In heel veel kleine dingen die mensen misschien in hun eigen herinneringendoos gestoken hebben. Jolien Horré  

