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Kristel Stoffels, communicatie via administratie (°) Els Paridaens
In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Na de voorbije zomer startten wij hier een reeks interviews van 9 personen die deel uitmaken van deze ploeg van vrijgestelden. Vandaag zijn wij rond met die reeks. Wij sluiten af met een gesprek met Kristel Stoffels. 
Elke vrijdagvoormiddag is Kristel actief in het secretariaat van de Verloofdenwerking van het dekenaat Halle. We zoeken haar dus best op in de Don Boscopastorie, want dat secretariaat is sinds eind de jaren 1980 ondergebracht in de Don Boscoparochie. Twee jaar geleden stopten Cyriel en Marie-Thérèse Stroolens-Poquet uit de Victor Mertensstraat te Buizingen met het wekelijks secretariaat van de Dekanale Verloofdenwerking. Elke dinsdag, het ganse jaar rond, waren zij, als jong gepensioneerd koppel, een halve en soms een hele dag druk doende met het administratieve werk van de sacramentenpastoraal van het dekenaat Halle. Dus niet alleen huwelijksdossiers opmaken, doorzenden, inschrijven, opzoeken en aanvullen maar ook alle documenten rond vormsel en doopsel werden door hen voor het gehele dekenaat Halle klaargemaakt en verzonden of in het juiste parochiedossier ingeschreven... of aan de ouders of trouwers bezorgd.
Bovendien is Kristel soms ook te vinden op de zolderverdieping boven de pastorie. Op deze knus ingerichte zolder zijn er niet enkel slaapkamers en andere rustige ruimten maar is er ook een archief en een bijhorende bureauruimte. Maar nu willen we eerst te weten komen, waarvoor ze hier aangeworven is.
Kristel, hoe bent u in de Don Boscoparochie terecht gekomen?
In mijn jonge jaren ging ik naar de Emmaüskerk naar de mis. Dat was nog voor de tijd dat de huidige Emmaüskerk werd gebouwd. De vieringen gingen toen nog door in de Don Boscoschool te Halle. Zo kwam het dat Boontje - Luc Boone-, de toenmalige priester van die kerk, ons vroeg of we geen zin hadden om mee in de Verloofdenwerking te stappen. Het dekenaat Halle zocht een tiental koppels. Hugo en ik vonden dit een positieve uitdaging. Dus...

Hoe was uw eerste kennismaking met het werk hier? 
Eerst had Els Paridaens 'een vraagje' voor mij. Ik bleef een paar dagen in het ongewisse. Toen duidelijk werd wat de vraag inhield, heb ik snel ja geantwoord. Hugo en ik hadden al eens tegen mekaar gezegd dat het misschien leuk zou zijn Cyriel en Marie-Thérèse op te volgen eens wij op pensioen zouden zijn, maar zoals u ziet: ik ben er dus vroeger ingestapt. 

Is er ondertussen een en ander geëvolueerd?
Vroeger deden Cyriel en Marie-Thérèse alles manueel. Nu komt er meer een computer aan te pas. Vragen worden soms per mail gesteld, gegevens worden elektronisch bewaard, de betalingen gebeuren via internet. Ook Verloofdendenpastoraal Zennevallei, dat nu een deel is van de Don Boscoparochie, evolueert mee met de tijd. 

En de koppels, evolueren die ook?
Ja, koppels die kerkelijk huwen zijn intussen ook geëvolueerd. Van samenwonende koppels die naar het Verloofdenonthaal kwamen was er 30 jaar geleden amper sprake. Die overgang is geleidelijk aan gebeurd. Nu gaan koppels eerst samenwonen. Vaak bouwen of kopen zij eerst een huis. Nu hebben wij gesprekken met koppels met kinderen. Van mensen die vroeger regelmatig naar de kerk gingen, gaan veel koppels nu nog enkel bij speciale momenten naar de kerk. 

Houden jonge koppels vandaag de dag nog steeds van een gesprek?
Dat is weinig of niets veranderd. Ook nu blijven koppels genieten van een babbeltje over hun huwelijk. Dat was vroeger zo. Dat is nog steeds zo. De babbel met de kandidaat trouwers wordt steeds positief ervaren door beide partijen. Doordat mensen meer in een kleiner netwerk leven blijft het toch positief dat ze hun waarden rond huwelijk eens kunnen uitspreken en delen. Met de ploeg van de onthaalkoppels en de koppels die de relatiedagen voor verloofden verzorgen vormen we een leuke groep. Ook die uitwisseling is verrijkend. Ik hoop nog lang met al deze koppels vreugde en leed te kunnen delen.
Wat vindt u leuk aan dit werk?
Mijn werk hier is administratief werk. Ik heb het altijd leuk gevonden om in het werk een combinatie van communicatie en administratie te hebben. Het puzzelwerk dat hier automatisch bijhoort valt mij mee. Door de gegevens van de koppels te verwerken, kom je toch een beetje dichter bij hun verhaal. 

Er moet informatie bijeengebracht worden om een huwelijksdossier samen te stellen. Soms vind ik dat makkelijk in de doopboeken die in het secretariaat van de Don Boscoparochie staan. Soms moet ik andere parochies aanschrijven. Als de info dan terug binnenkomt, vind ik het leuk dat ik het dossier verder in orde kan brengen.

En Thomas (n.v.d.r.: over wie we het een andere keer in deze reeks hadden) die me steeds een tasje thee maakt en Els die mij in deze materie wegwijs maakte en dat af en toe nog eens moet doen, zij zorgen er voor dat ik dit werk dubbel leuk vind.

Wat is de zwaarste aan dit werk?
Misschien soms een tekort aan tijd.
Maakt u hier soms iets speciaals mee?
In het begin moest ik met codes en alarmen werken. Dat is mijn ding niet. U kan al raden wat er soms kon gebeuren. Ondertussen ben ik er vertrouwd mee geraakt.
Is er nog leven naast dit werk?
Zeker, mij zie je enkel op vrijdagvoormiddag op het parochiesecretariaat alhoewel ik er soms thuis ook nog wat mee bezig ben. En daarnaast kom ik graag naar een viering en ga ik een paar keer per jaar een viering voor. Je ziet mij soms mee de stock tellen na een feest in Zennedal. Of je vindt mij, samen met mijn man Hugo in het Onthaallokaal voor verloofden, naast de pastorie. De babbels met de kandidaat trouwkoppels zijn steeds gezellig. Onze auto zal na al die jaren nu wel alleen naar Buizingen kunnen rijden, vermoed ik?

Klopt het dat jij instaat voor het parochiearchief?
Een paar keer per jaar zul je me op de archiefzolder hier boven de pastorie aantreffen. Daar heeft Erik Meeussen me wegwijs in gemaakt. Belangrijke documenten over de parochie en haar mensen worden er volgens een archiefsysteem in dozen bewaard. Ook andere documenten worden bewaard die het leven weergeven zowel van de parochie, het kerkbestuur, het buurthuis Ommekaar of van het kamphuis Zennedal. Maar ook het archief van de vroegere Don Boscokleuterschool wordt hier bewaard. Alle documenten worden zowel manueel als in de computer geregistreerd.
Toekomstdromen?
Dat deze werking, zowel wat de parochie betreft als wat de Verloofdenwerking betreft, goede opvolgers mag kennen. 
Kristel, zo krijgen we zicht op jouw engagement in deze gemeenschap. Dank. Mogen wij ook enkele persoonlijke vragen stellen? Hier de eerste. Welke levende persoon bewondert u het meest? 
Die tijd is zowat voorbij. Geef me een goede babbel met iemand en ik kan al genieten.

Wanneer was u het gelukkigst?
De periode van zelf op eigen benen staan, je eigen keuzes maken en de tijd met de kleine kinderen. 

Wat is uw grootste angst?
Toen ik twee jaar geleden terug ben beginnen studeren heb ik toch wat angstige dagen gehad. Nu dat achter de rug is voel ik me terug beter. Als kind had ik eens een triller gezien waarin een persoon levend begraven werd. Daar heb ik ook lang schrik voor gehad.

Wat is uw meest onhebbelijke karaktertrek?
Ik heb zelf nog altijd last van te laat komen.

Welke eigenschap stoort u het meest bij anderen?
Mensen die het goed hebben maar toch zeuren dat sommige producten duur zijn. 

Wat was uw meest beschamend moment?
Er zullen er wel een paar geweest zijn: denken dat iemand zwanger is en toch niet, een fout antwoord geven of fout reageren. Gelukkig onthou ik ze niet al te best.

Wat is uw dierbaarste bezit?
Het gezin en de kleinkinderen zijn mijn oogappels.

Wat maakt u ongelukkig?
Relaties die moeilijk lopen.

Over welk deel van uw uiterlijk bent u het minst tevreden? 
Over het algemeen tevreden en met kleurtjes, een dikke pull, een kapperbezoek,... kan een mens zich snel beter laten voelen.

Wat vindt u het meest boeiend aan je werk in Don Bosco Buizingen?
De positieve gesprekken en dossiers die in orde geraken.

Wat is uw favoriete boek?
Een tijdje geleden heb ik het boek Zadelpijn en ander damesleed gelezen. Een boek van vrouwen die 50 werden, veel fietsen en allerlei meemaken. Een humoristisch boek en tegelijkertijd informatie over de leefwereld van vijftigers.

Wat is de ergste job die u ooit hebt gedaan?
Ik probeer mijn werk steeds graag te doen.

Wat was uw grootste teleurstelling?
Een job niet meer verder kunnen doen die ik heel graag deed.

Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren?
Wat minder nood aan suiker en zout terwijl het toch zo lekker is.

Waar zou u het liefst wonen?
Ik woon graag in Vlezenbeek, soms zou ik nog eens naar Halle willen verhuizen.

Wanneer hebt u voor het laatst geweend en waarom?
Bij het Grootoudersfeest moest ik wel een zakdoekje mee hebben toen de kinderen aan het optreden waren.

Wat is het dichtste dat u ooit bij de dood bent geweest?
De dood van mijn vader.

Wat houdt u wakker 's nachts?
Als sommige dingen vierkant draaien of dingen waarvan je niet weet of ze goed gaan draaien.

Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis?
Een liedje uit onze huwelijksviering. Aranjuez was een klassiek stuk met klarinet en piano, live gespeeld. 

Hoe wilt u herinnerd worden?
Dat zal voor iedereen die mij kent wel een eigen invulling geven. Kristel Stoffels
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