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In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar  - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Al enkele weken laten wij u graag kennis maken met de personen achter dat werk. Wij leggen hen enkele vragen voor zodat wij hen één voor één beter leren kennen. Deze week gaan wij aankloppen in de pastorie te Buizingen. Els is druk bezig met een bespreking over Zennedal met José, Annette en Freddy. Aan de grote tafel zit achter een stapel dozen en omslagen een jonge man. Elke vrijdagvoormiddag is hij vanuit de Okkernoot uit Halle present in de Don Boscopastorie. Tijd om kennis te maken met deze welkome hulp voor Els. Elke week is Thomas op post in de pastorie om Els bij te staan in verschillende taken. 

Thomas is afkomstig uit Beveren-Waas gelegen in het Antwerpse maar verblijft in de Okkernoot - Halle, beter gekend als het oude Sacramentinnenklooster, niet zover van de Technische School, het Don Bosco-instituut in Halle. Tijd voor een kennismaking. 

Thomas hoe wil je jezelf voorstellen?
Ik ben Thomas Laureys, geboren in 1982. Ik werk hier elke vrijdagvoormiddag. Ik heb een afwisselende agenda. Ik ben niet enkel werkzaam in de Don Boscoparochie maar help ook Luc Christiaens enkele uren in zijn advocatenkantoor. Daarnaast werk ik op een boerderij in Breedhout en bij Dirk in zijn bakkerij in Oetingen. Ik werk ook mee in de sportwinkel Allonsius in Halle. Hier in Don Bosco volg ik eigenlijk Myriana op. In maart 2016 zal het twee jaar geleden zijn dat Myriana die eveneens in de Okkernoot verbleef verongelukte toen ze naar haar werk kwam hier naar de pastorie. Bij het oversteken van de drukke Alsembergsesteenweg werd zij na het afstappen van de bus gegrepen door een voertuig. Zij overleed spijtig genoeg aan de gevolgen van dat ongeluk. 

Waar werk je het liefste?
Het liefst werk ik bij bakker Dirk. Af en toe krijg ik eens een appeltaart of een kaastaart. Ik werk nergens voor geld. Van Allonsius kreeg ik eens een toegangsticket voor de Memorial Vandamme. Ik hou enorm veel van allerlei sporten. Ik werk eigenlijk overal graag en zeker hier. En wie naar de feesten in de Okkernoot komt in Vollezele kan mij daar ook aan het werk zien tijdens het jaarlijks Hoeverestaurant in de zomer of het Pannenkoekenfestijn in het voorjaar.

Hoe leerde jij deze parochie kennen?
Voor ik hier kwam werken, werkte ik bij Luc Christiaens, de man van Els. Zo is het gemakkelijk te verklaren hoe ik hier terecht kwam.

Welk werk vertrouwt Els jouw allemaal toe?
Ik werk hier nu al anderhalf jaar. Twee uur per week. En elke week is er wel iets anders te doen. Die afwisseling vind ik leuk. Soms is het kuisen, soms papierwerk of de stoelen in de kerk goed zetten.  

Is er ondertussen een en ander geëvolueerd?
De laatste tijd mag ik ook helpen bij het klaarmaken van de lokalen als voorbereiding van jongerengroepen die hier in Zennedal op kamp komen. Zo mocht ik ook de zaal mee klaar maken voor het parochiaal Pastafestijn.  

Wat vindt u leuk aan dit werk?
Ik werk hier graag mee. 

Wat is de zwaarste aan dit werk?
Kuisen vind ik zwaar werk.

Is er nog leven naast dit werk?
Heel veel. Ik zwem graag. Ik fiets graag. Ik hou van You-Tube. Ik kijk graag naar film en ik volg graag alle sporten. 

Toekomstdromen?
Ik zou graag zelfstandig worden. Ik heb nu al een eigen studio gekregen in de Okkernoot. Daar ben ik heel dankbaar voor. Ik heb een eigen TV. Ik ben nu al 8 jaar in Halle. Ooit woon ik zelfstandig.

Wanneer was u het gelukkigst?
Als ik sport. Ik liep al tweemaal de duatlon. Ik hou van reizen. Ik heb genoten van Toscane, Pisa, Berlijn en Palma. De trouwdag van mijn stiefbroer was een mooie dag. Toen ik als goeie voetballer geprezen werd in een krant vond ik dat ook heel leuk. 

Wat is uw grootste angst?
Ik ben bang van het leven. Ik durf echt niet veel als er veel mensen om me heen zijn.  

Welke eigenschap stoort u het meest bij anderen? 
Als mensen veel drukte maken om niets. Ik wil graag met iedereen overeenkomen.

Wat is uw dierbaarste bezit?
Niets speciaals.

Wat maakt u ongelukkig? 
Ik kan niet tegen ruzie en oorlog.

Wat vindt u het meest boeiend aan je werk in Don Bosco Buizingen?
Dat het hier allemaal toffe collega's zijn.

Wat is uw favoriete lectuur of film?
Ik lees graag elke dag het sportnieuws in de krant. Een lachfilm heb ik ook graag.

Wat is de ergste job die u ooit hebt gedaan?
Op een vroegere werkplek moest ik in de stallen de koeiendrek van de stalvloer spuiten met een hoge drukreiniger. Dat vond ik echt niet leuk. 

Wat was uw grootste verdriet? 
De dag toen mijn stiefbroer plots stierf, twee jaar geleden.

Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren?
Graag zou ik minder angst hebben.

Wat is de belangrijkste les die het leven u heeft geleerd?
Dat ik positief in het leven moet staan.

Welk is uw boodschap aan de mensen van Don Bosco Buizingen vanuit uw beroepsactiviteit hier?
Jullie zijn een tof team. Ik ben blij dat ik hier mag werken.

Waar zou u het liefst wonen?
In Londen. Daar zijn vele voetbalploegen.

Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis?
Daar heb ik nog niet over nagedacht.
Hoe wilt u herinnerd worden?
Altijd goed gezind en als iemand die graag opgewekt is en mooie dingen van mensen zegt.

Dank je wel Thomas. Dat zijn bemoedigende woorden. Wij zijn dankbaar dat we jou mogen leren kennen en dat jij op je eigen wijze meer kleur schenkt aan onze parochie. Wij waarderen heel erg jouw inzet. 

