ELS PARIDAENS

La Mama

In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar  - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Wij laten u graag kennis maken met de personen achter dat werk. Wij leggen hen enkele vragen voor zodat wij hen één voor één beter leren kennen. Deze week gaan wij aankloppen bij het kloppend hart van onze parochie. We belanden in de pastorie. 
De pastorie heeft vele synoniemen sinds Els Paridaens er in 2008 haar intrek nam: het hart van de parochie, het oog van de storm, de kern van de zaak, een knooppunt van wegen, een paternoster van vergaderingen, een veldslag van papier, een dagelijkse megabyte aan informatie en nog zo veel meer. 
In ieder geval  sinds dat najaar van 2008 toen Els de pastorie bezet staat de koffie er voor iedereen klaar. Ze werkt er met hart en ziel als coördinator voor al wat beweegt in en rond de Don Boscokerk, de parochie, Zennedal en het Hoogveld. Els woont in Halle in de Meiboom met haar man Luc en Maarten, Ruben en Jozefien, vier heavy's. Els is zoveel met andere mensen begaan dat wij nooit de kans krijgen om haar eens te vragen hoe zij het leven aanvoelt. We proberen haar enkele vragen voor te leggen en kijken uit naar haar antwoorden.

Hoe bent u in de Don Boscoparochie terecht gekomen?
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La Mama en La Dolce Vita (c) Jozefien Christiaens

Ik ben hier begonnen in september 2007. Ik zat toen in de parochieploeg. Rik vroeg me of ik Griet wou vervangen die weg ging.  Omdat ik toen vrij was kon ik dit aannemen maar ik was toen niet begonnen met de intentie om dit te blijven doen.  Dit was een tijdelijk project van een 4-tal maanden. Ik sprong in, liep toen een jaartje met Rik mee. Vanaf september 2008 vroeg de parochieploeg samen met Rik mij om de rollen om te keren. Toen liep Rik een jaartje met mij mee en werd ik de zgn. eindverantwoordelijke. Sinds zijn vertrek, april 2009 heeft de parochieploeg mij gevraagd blijvend die taak op te nemen.

Wat houdt die taak precies in?
Het werk omschrijven is zo groot dat ik niet goed weet waar te beginnen.  Ik coördineer voor de vzw Zennedal-Ommekaar,  Zennedal maar daarnaast coördineer ik ook de Don Bosco parochie. Mijn werk omvat het zorg dragen voor onze parochie en al haar nevenactiviteiten. Zorg dragen voor de vrijwilligers maar ook mijn ogen niet sluiten voor al wat er rond de parochie gaande is op gelovig vlak. Onze samenwerking met Bezield Verband Vlaanderen, opgericht in 2011 is daarvan het mooiste voorbeeld.
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... en zij zag dat het goed was (c) Jozefien Christiaens

Els, wij hebben je nu al gepijnigd met al die vragen. Mogen wij nog even doorgaan? Het is een ander soort vragen. We beginnen met deze: welke levende persoon bewondert u het meest?
Niemand in het bijzonder. Maar ik bewonder alle mensen die zich met passie voor iets of iemand inzetten. Mensen die zich met volle goesting smijten.

Wanneer was u het gelukkigst?
Ik ben heel gelukkig geweest toen ik huismoeder was, een wondermooie tijd. De kans krijgen om samen met je kinderen veel te ontdekken,  hen zien op te groeien, samen kleine dingen doen, geen stress en rustig genieten… Maar ik ben nu ook gelukkig. Ik probeer te genieten en blij te zijn met al wat we mogen meemaken.

Wat is uw grootste angst?
Ik haat alles wat plots kan springen of onverwachts opduikt : ratten, kikkers, muizen… Mensen die achter een of ander hoekje staan en mij doen schrikken.
Wat is uw meest onhebbelijke karaktertrek?
Mijn huisgenoten hebben geen moeite om deze vraag te beantwoorden.  Ik ben een netheids-, kuis- en ordefreak. Mails gaan altijd te snel richting prullenbak. En ik kan niet tegen verbouwingswerken.

Welke eigenschap stoort u het meest bij anderen?
Koppigheid zonder grenzen en niet nakomen van beloftes. 

Wat was uw meest beschamend moment?
Teveel om op te noemen. Maar allemaal in de grappige sector. Ik zakte ooit door een glazen salontafel, sprong door een lattenbodem van mijn vriendin, viel in de herfst met kledij in een vijver, goot ‘per ongeluk’ een glas bier over iemand,…

Wat is uw dierbaarste bezit?
Mijn gezin, familie en vrienden.

Wat maakt u ongelukkig?
Onrust in mijn gedachten en daardoor ook in mijn lichaam.

Over welk deel van uw uiterlijk bent u het minst tevreden?
Ik kan met alles leven.

Wat vindt u het meest boeiend aan je werk in Don Bosco Buizingen?
Bijna alles wat ik moet doen doe ik graag. Het is enkel de hoeveelheid werk die op me afkomt die af en toe voor rusteloze dagen of avonden kan zorgen.

Maar vooral de leuke babbels, de vele mensen die af en toe eens binnen springen en komen kijken of alles vlot loopt, even een praatje komen slaan. Samenwerken met Rita, Anne, Marij, Marga, José, Kristel en nog zovele anderen…  De vele vrijwilligers die hun handen uit de mouwen steken.  Binneke en Greta die af en toe vragen of ik een tasje koffie wil komen drinken. Werken met Thomas uit de Okkernoot. Freddy die op dinsdag vaak langskomt om even te vragen of alles goed loopt.  Het is een prachtige werkplek die ik vaak mijn “tweede thuis” noem.

Wat is uw favoriete boek?
Een hele reeks strips,  Suske en Wiske, Aria, Astrix, Jommeke, Kiekeboe, Thorgal, Kuifje, Alex …

teveel om op te noemen. Alle romans van Marianne Frederiksson, oa Anna, Hanna en Johanna.  

Wat is de ergste job die u ooit hebt gedaan?
Ik kreeg de kans om alles met veel goesting te doen.

Wat was uw grootste teleurstelling?
Een heel persoonlijke. Ik denk toch wel de moeilijke levensloop die de echtscheiding van mijn ouders met zich meegebracht heeft en dat er vele jaren nodig waren om dit tot iets min of meer

positief te kunnen ombuigen.

Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren?
Laat het leven zo maar blijven. En een kleine keuze, misschien kies ik voor mezelf “een beetje tijd” 

Wat is de belangrijkste les die het leven u heeft geleerd?
Ik zeg vaak “Ach er zijn veel ergere dingen in het leven". Bekijk het leven van zijn zonnige zijde.

Tegen wie zou u het liefst sorry zeggen, en waarom?
Ik heb niet direct een idee.  Eigenlijk hoop ik dat ik tegen iedereen die ik ooit verdriet deed gekwetst heb, sorry heb kunnen zeggen en zal blijven zeggen.

Welk is uw boodschap aan de mensen van Don Bosco Buizingen vanuit uw beroepsactiviteit hier?
Durf dromen en vooruitkijken en ga ervoor!

Waar zou u het liefst wonen?
Ik woon heel graag in Halle,  ook de plek waar we wonen is een echte “thuis”. Mocht ik naar een ander land trekken dan zou ik naar Ierland gaan. De gemoedelijkheid,  de prachtige natuur, het ruige weer spreken me enorm aan.

Wanneer hebt u voor het laatst geweend en waarom?
Ik ween nogal gemakkelijk. Ik kan wenen met een aflevering van Radio Gaga, een film of een liedje, toen Maarten 21 werd had ik een klein hartje.  Ooit trok Ruben, onze tweede zoon op 14 jarige leeftijd op internaat. De tranen overspoelden ons huis en mijn dagen. 

Wat is het dichtste dat u ooit bij de dood bent geweest?
Ik heb nog geen confrontatie gehad met de dood.

Wat houdt u wakker 's nachts?
De toekomst van onze kinderen,  de zorgen om onze mama,  conflicten met mensen, een ruzie met Luc, de parochie.

Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis?
Dicht bij mij, Mooie dag, Liefde is alles van Bart Peeters

Een stukje uit Tristan und Isolde van Richard Wagner.

Bach,  Brandenburg concerto 3 

Bizet,  een stukje uit Les pêcheurs de perles,  Pearles Fishers.

Hoe wilt u herinnerd worden?
Goedlachs en oprecht. Els Paridaens
-----------------------------------------------
