JOSE WETS

De man van de zee in Zennedal

In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar  - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Nu willen wij u graag kennis laten maken met de personen achter dat werk. Wij leggen hen enkele vragen voor zodat wij hen één voor één beter leren kennen. Deze week gaan wij aankloppen in De Notelaar. Dit is een van de vijf grote slaapzalen van Zennedal. Als er geen groepen logeren is de Notelaar de uitvalsbasis van José Wets, de klusjeman van Zennedal. Van daaruit organiseert hij de vele klussen die zowel in de kerk, in de parochielokalen maar ook op de Zennewei of in het Hoogveld, in het buurthuis Ommekaar of in Babbelot in Lot uit te voeren zijn. Dat is een heel domein. Tijd om eens van dichtbij kennis te maken met een van mannen die vaak achter de schermen er voor zorgen dat de parochielokalen er verzorgd bijliggen. 
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José ontvangt zijn dagelijkse werkopdrachten in de pastorie  (c) Els Paridaens

José, hoe zou jij jezelf voorstellen?
Ik ben José Wets. Ik ben 52 jaar. Op 8 november was het de 30ste huwelijksverjaardag van mijn vrouw Fabiola en mezelf. Ik ben afkomstig uit Dworp en Fabiola en ik wonen nu in de Nijvelstesteenweg te Halle. Rambo is onze hond. Vanaf mijn 14 jaar ben ik al gaan werken. Ik heb dus al een lange carrière achter de boeg als klusjesman.

Hoe bent u in de Don Boscoparochie terecht gekomen?
Stomweg geluk bij een ongeluk. Na een zwaar werkongeval op mijn vorige job heb ik twee jaar thuis gezeten. Toen ik via mijn vrouw - mijn vrouw is een nicht van de vrouw van Roger Debrael, mijn voorganger hier als klusjesman in Zennedal - vernam dat Roger op pensioen ging heb ik voorgesteld om hem op te mogen volgen in de Don Boscoparochie. Zo heb ik eerst nog vier maanden als vrijwilliger meegewerkt met Roger hier. In juli 2010 begon ik hier officieel te werken in een fulltime DAC-project. Die wending, hier te mogen beginnen is mij goed bevallen in mijn leven. Ik beklaag het mij nog geen moment dat ik toen 'ja' heb gezegd.

Is er ondertussen een en ander geëvolueerd?
Eens ik het uitgebreide werkterrein had verkend wist ik meteen dat er steeds meer en meer verschillende opdrachten konden bijkomen. Mijn werk is dus voortdurend in evolutie. Zo kwamen er steeds meer en meer taken bij. De hoofdtaken zijn vooral het gras maaien, lokalen schilderen, zalen en andere lokalen kuisen, telkens na de drukke weekends hier of alle lokalen netjes klaar maken als er jeugdgroepen op kamp komen. Maar regelmatig kan je mij ook in het buurthuis Ommekaar tegenkomen. Ook daar wachten heel wat klussen op mij. En nu er elk jaar meer en meer kampen komen in Zennedal kan je je voorstellen dat het onderhoud van Zenndal en de bijhorende Zennewei, een domein van bijna 2 hectaren groot, wel mijn hoofdtaak geworden is. Maar evenzeer kan je mij hoog op een ladder vinden als ik de glasramen van de Don Boscokerk aan het kuisen ben. Altijd met hoogtevrees.

Wat vindt u leuk aan dit werk?
Alle werk vind in aangenaam want er is afwisseling. Ik mag het bovendien zelf regelen. Zo kan ik goed zien waar het meest dringende werk te doen is. Ik heb een goed overzicht van wat er allemaal te doen is.  

Wat is de zwaarste aan dit werk?
Vloeren kuisen mag je niet onderschatten. Je kent de oppervlakte van de Pallieterzaal? Of die van slaapplaatsen? Je weet ook hoe een keukenvloer er uitziet na een feestweekend? Ook Rita kuist vaak. Dan denk ik 'chapeau Rita'. 

Ik voel mij gewaardeerd voor mijn werk hier. Niet alleen door Els, maar door iedereen. Natuurlijk zie ik ook wel dat sommige jongeren die hier op kamp komen geen oog hebben voor mijn werk. Het kan gebeuren dat ik een muur of een deur helemaal nieuw geschilderd heb en na de storm die er soms heerst op een jongerenkamp, zie je de maandag erop niets meer van. Dan kan je mij soms wel eens horen vloeken. 

Maakt u hier soms iets speciaals mee? 
Nog niet zo lang geleden. Wij waren alles aan het voorbereiden voor de Midzomer op de Zennewei. Hiervoor moesten op de vooravond 70 flessen wijn in de frigo geplaatst worden om goed gekoeld te zijn. Maar 's anderendaags 's morgens waren alle wijnflessen verdwenen. Enkel het fruitsap was er nog. 

Je maakt hier alle dagen iets nieuws mee. Daar net nog. Marij is ziek. Ze had mij gevraagd vandaag de kerk in haar plaats te sluiten. Toen ik dat wilde doen kon ik dat niet direct want er waren nog drie mensen: een man, een vrouw en een klein kindje. Het waren blijkbaar vreemden. Ze hadden geen verblijfplaats. De man vroeg om hulp. Hij weende. Ik wilde hem de weg tonen naar het OCMW want het OCMW is bevoegd voor het zoeken naar opvangplaatsen. Maar dat zag die man niet zitten. Ik heb hem mijn pakje koekjes gegeven toen ze weggingen. Dit grijpt mij aan.

Maar er zijn hier vooral mooie ervaringen. Meestal heel kleine dingen. Het gebeurt regelmatig dat ik, als hier een of andere groep zijn feest komt voorbereiden of opruimen, een tas soep of een ander proevertje krijg. Dat vind ik fijn. Ik voel mij gewaardeerd. 

Regelmatig krijg ik via Els een tijdelijke medewerker. Het gaat meestal om jongeren die hier werkuren opgelegd krijgen door een jeugdrechter. Dat zijn soms ook heel beklijvende ervaringen.

Je hebt al vele werkjaren achter de rug, dus ook veel werkervaring?
Ik begon op mijn 14 jaar te werken. Door sluiting van het bedrijf moest ik ander werk zoeken. Het tweede fabriek waar ik werkte ging failliet. Het derde bedrijf waar ik werkte stopte omdat de bazen met pensioen gingen. Op het volgende werk kreeg ik dat zwaar accident waardoor ik werd afgedankt om medische redenen. Zo ben ik hier terechtgekomen. Al bij al heb ik er al 38 werkjaren opzitten. Nog 7 jaar te gaan.

José, dank voor deze antwoorden. Zo kunnen we ons toch wat beter inbeelden hoe jij hier je werk invult. En dat is heel wat. Mogen nu ook nog enkele vragen stellen meer persoonlijk over jezelf? Onze eerste vraag: is er nog leven na je werk?
Zeker en vast. Zonder uitzondering, elke vrijdagavond vertrek ik met mijn vrouw en onze hond Rambo voor het weekend naar Bredene. Daar staat onze caravan. Zomer en winter vind je ons daar, meestal altijd in form voor een stevige wandeling.

Toekomstdromen?
Eens ik op pensioen ben willen we naar zee gaan wonen. Dan kopen we ons daar een klein appartementje.

Wanneer was u het gelukkigst?
De dag dat ik mijn vrouw leerde kennen.

Wat is uw grootste angst?
Ik heb angst om te sterven. Ik waakte, toen mijn vader stervende was de hele nacht bij hem. Iets nadat ik 's morgens vertrok stierf hij. Ik vond het zo erg dat hij alleen was toen hij stierf.

Mijn moeder stierf op 63 jarige leeftijd aan kanker. Dat was in 1997.

Wat is uw meest onhebbelijke karaktertrek?  
Ik ben rap op mijn tenen getrapt. 

Welke eigenschap stoort u het meest bij anderen?
Ik kan er moeilijk tegen als iemand mij zegt 'dit heb je niet goed gedaan'. 

Wat is uw dierbaarste bezit?
Mijn vrouw. Samen met haar een wandeling maken aan zee is mijn geluk.

Wat maakt u ongelukkig? 
Ik mis nog elke dag mijn vader.

Over welk deel van uw uiterlijk bent u het minst tevreden?
Dat is duidelijk mijn buik.
Wat vindt u het meest boeiend aan dit werk in Don Bosco Buizingen?
De afwisseling in wat er allemaal te doen is.

Wat is uw favoriete muziek?
Ik heb onlangs nog genoten van een optreden van ACDC. Fantastisch. Maar ik kan ook genieten van een boek of gewoon naar mooie muziek luisteren.

Wat is de ergste job die u ooit hebt gedaan?
Op mijn vorige werk bij een keukenfabrikant werd ik slachtoffer van een zwaar werkongeval. Met als gevolg een zware val. Vijfmaal onderging ik een operatie aan mijn pols. Kijk, dit steunverband moet ik nog alle dagen dragen. Maar dat ik later daarvoor ontslag kreeg was nog het ergste om mee te maken.

Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren?
Als ik voel dat mensen die met elkaar omgaan mekaar graag zien, dan is dat voor mij voldoende.

Wat is de belangrijkste les die het leven u heeft geleerd?
Dat je niet alles in je schoot geworpen krijgt. Je moet er hard voor werken. Mijn moeder leerde mij: 'als je niet meer naar school wilt, moet je gaan werken'. Dat besluit heb ik op mijn 14 jaar genomen.  Dat zal mij altijd bijblijven.

Tegen wie zou u het liefst sorry zeggen, en waarom?
Tegen mijn pa. Omdat ik niet bij hem was toen hij stierf.

Welk is uw boodschap aan de mensen van Don Bosco Buizingen vanuit uw beroepsactiviteit hier?
Dat ze moeten volhouden, nog heel lang.

Waar zou u het liefst wonen?
Je mag een keer raden: aan zee, natuurlijk. In Bredene. 

Wanneer hebt u voor het laatst geweend en waarom?
Ik ween bijna nog iedere dag. Ik ga vaak naar zijn graf. Hij overleed op 8 mei 2014.

Wat is het dichtste dat u ooit bij de dood bent geweest?
Toen mijn schoonvader overleed. Ik was bij hem aan zijn sterfbed. Ik heb hem zien sterven.

Wat houdt u wakker 's nachts?
Veel.

Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis?
Het lied 'Rien de Rien, non je ne regrette rien' van Edith Piaff.
Hoe wilt u herinnerd worden?
Gewoon hoe ik ben, José Wets.
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José als hoogste op de ladder in de Don Boscokerk  (0) Els Paridaens
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