Anne Spirgi

Weinig woorden - grote draagkracht
In de Don Boscoparochie zijn een negental mensen via een contract met het Kerkbestuur of in de vzw Zennedal-Ommekaar  - zeg maar de parochie - tewerkgesteld. Wij genieten telkens van het resultaat van hun werk. Sinds enkele weken willen wij u graag kennis laten maken met de personen achter dat werk. Wij leggen hen enkele vragen voor zodat wij hen één voor één beter leren kennen. Deze week gaan wij kloppen aan het secretariaat van de Don Boscoparochie te Buizingen. Het is - tijdens de weekdagen - een rustig lokaal gelegen tussen de sacristie en de pastorie. Naast allerlei schappen valt centraal het bureau van Anne Spirgi op. Anne met haar onafscheidelijke laptop. Hoe zij zich voelt tussen al dat vrijwillig geweld willen wij van haar wel eens weten. 
Aan de mensen die in het Buurthuis Ommekaar vrijwilligerswerk verrichten moeten wij Anne niet meer voorstellen. Precies 10 jaar lang is Anne in Ommekaar het aanspreekpunt geweest. Vooral in de moeilijkste momenten was Anne het luisterend oor. Zij was steeds diegene die het voor jou op nam. Ook de vele hulpvragers kennen Anne heel goed. Zij was hun pleitbezorger, ook als er naar het OCMW moest worden gestapt. In Ommekaar was haar grote verdienste dat zij nooit de moed opgaf om elke vrijwillige medewerker te ondersteunen. Zij besteedde enorm veel energie in het goed functioneren van dat grote vrijwilligersteam van het Buurthuis. Maar nu is het tijd voor een nieuw verhaal van Anne. Dat schrijft zij in de Don Boscoparochie.

Anne, hoe bent u in deze parochie terecht gekomen? 
Ik ken hier al heel wat mensen. Sinds het ontstaan van het Onthaalcentrum van Verloofden meer dan 25 jaar geleden was ik samen met mijn man bij de oprichters. Wij waren met nog een zestal andere koppels het eerste aanspreekpunt wanneer jonge koppels voor de kerk gaan trouwen. Ook ben ik 8 jaar catechiste geweest in de parochie. Zo leerde ik vanuit Lot, waar ik woon, al wat beweegt kennen in de parochies van Buizingen. Zo kwam ik in contact met het buurthuis Ommekaar. Daar ben ik eerst als vrijwilliger begonnen. Zo groeide bij mij het idee om in 1998 de stap te zetten naar de studie Gezinswetenschappen.
En nu werk je op het secretariaat van de Don Boscoparochie. Hoe ben je hier terecht gekomen?
Op een mooie dag ergens in augustus 2014 bij de start van de voorbereiding van de adventsliturgie vroeg Els Paridaens, de verantwoordelijke van de Don Boscoparochie, mij of ik interesse had om haar wat te komen helpen. In november 2014 mocht ik starten. Ik werd zeer goed begeleid en ondersteund door Els. Het eerste jaar was vooral heel leerrijk. Ik voel me meegenomen in een enthousiaste groep. Het werk is veelzijdig en voor mij uitdagend. Er is altijd wel iets wat ik nog niet helemaal in de vingers heb, daardoor geeft deze job mij kansen.

En wat houdt je werk precies in?
Ik kreeg een contract voor 10 uur per week. Vaak krijg ik mijn opdrachten via Els. Zij geeft aan wat er prioriteit heeft en dat kan in de loop van de dag soms nog eens veranderen. Zo kan je mij vinden bij de OCE-copiëermachine als die zich eens verslikt of zich innerlijk niet goed voelt en zwarte kopieën produceert of plots dringend nietjes nodig heeft. Maar ik zit ook regelmatig heel verdiept bezig om de muziek van de zondagvieringen op een USB-stick te zetten. Ik ben ondertussen al helemaal thuis in de 'muziekcomputer'. Ik vermoed dat het een pc is waar de grootste voorraad van liedjes is op opgeslagen. Dat houdt ook in dat ik regelmatig op zoek ben naar bijpassende instrumentale nummers. Ondertussen kan ik ook muziek 'knippen'. Dat ik dat kan heb ik vooral te danken aan mijn geduldige leraar Jan Steenhouwer.
Er zit precies heel wat afwisseling in die job?
Ja, je vindt mij ook op de denkavonden voor de liturgische periodes advent, vasten en zomer. En er zijn nog meer activiteiten zoals het maken van artikels voor het parochieblad, de parochiale Boekenkast bijhouden en aanvullen, adressenbestanden bijhouden, vieringen archiveren. Anette Rimez leidt me op om haar bij te staan bij de omvangrijke administratie voor de kampen die regelmatig doorgaan in Zennedal. De parochie houdt ook een mailbestand bij, het zgn. 'jonggezinde bestand'. Het regelmatig info versturen naar al die adressen is ook mijn taak. 
Maak je hier soms iets speciaals mee?
Wil je mijn eerste blooper weten? Een van de eerste vieringen waarvoor ik muziek zocht was een viering waarin kinderen iets lazen met gepaste achtergrond muziek. Ik vond iets moois van Willem Vermandere. Ik luisterde naar een deel van het muziekje... en het moest weer eens vooruit gaan voor mij. Bleek nadien dat juist wanneer een van de kinderen begon te lezen, Willem Vermandere met zijn diepe stem ook iets begon te vertellen tijdens zijn musiceren. Gelukkig zijn de ‘muziekmensen’ tijdens de viering deskundig en hebben ze die ‘bromstem’ snel laten uitsterven. Ik heb mijn lesje wel geleerd. En zeggen dat Els me nog zo verwittigd had. Voortaan beluister ik altijd het gehele muziekstuk. 
Zo is hier elke dag wel plaats voor een lach en een traan, voor dromen en doen, voor kritisch denken en overleg, voor het doodgewone en het overstijgende, voor oud en jong, voor  muziek en stilte, iedereen mag zijn steentje bijdragen. Iets speciaals maken wij wel elke dag mee gewoon door het samenwerken met mensen van goede wil. Zo'n mensen vind ik altijd speciaal. En écht waar: op een dag kunnen hier heel wat verscheidene mensen - en situaties - passeren. Dat maakt het nu net boeiend. 't Is daar in Don Bosco echt wel een bijenkorf.
Anne, wij zijn ook nieuwsgierig om u persoonlijk wat beter te leren kennen. Als u er zin in hebt dan leggen wij u graag nog wat vragen voor. Hier de eerste. Welke levende persoon bewondert u het meest?
Eddy, mijn echtgenoot.

Kan je iets meer vertellen over je gezin?
Wij kregen drie prachtige dochters. Een ouder mag dat zeggen, hé. Els, onze oudste, is een dappere ondernemende dame geworden. Ze is een beetje onze netwerkdame en de motor om iets voor het gezin te organiseren. Ze werkt bij de Europese Gemeenschap op de dienst publicaties en helpt mee de website Eur Lex uitbouwen. Deze site beheert de informatie over bestaande en nieuwe wetgeving van de Europese Unie. Els houdt van trekken en ontdekken. Ze heeft een boontje voor blinden die ze tijdens vakanties begeleidt.

Ingrid is haar rustige, gevoelige zelve. De stille dame met een groot hart. Zij vond haar weg naar de VRT waar ze met collega’s in het lijnencentrum ervoor zorgt dat de juiste beelden doorgestraald worden naar onze kijkkasten. Ook Ingrid houdt van stappen en fietsen.

Greet was ons gevoelige zoekertje. Greet ging heen en leeft voor ons nu verder, gelovend in een Leven na de dood waar wij met ons verstand vandaag niet bij kunnen, in ons hart wetend en gelovend dat haar project verder gaat: de wereld mooier maken. De pijn blijft en toch is er ook het appél en de verbondenheid om met ons gezin ons project hier ook verder te zetten.
Wanneer was u het gelukkigst?
Blijkbaar heb ik een heel plateau van gelukkigste momenten.

Wat is uw grootste angst?
Geweld in welke vorm dan ook.

Wat is uw meest onhebbelijke karaktertrek?
Onzekerheid.
Welke eigenschap stoort u het meest bij anderen?
Slordigheid en verspilling.

Wat was uw meest beschamend moment?
Als kind wat centen uit een kapelletje vissen om een ijsje mee te kopen.

Wat is uw dierbaarste bezit?
Een goeie bril. Mensen, leven zijn voor mij geen bezit.
Wat maakt u ongelukkig?
Onverdraagzaamheid, ondoordachtzaamheid.

Over welk deel van uw uiterlijk bent u het minst tevreden?
Ik ben tevreden met wat ik gekregen heb.

Hoe blikt u terug op uw 10 jaar lange engagement in Ommekaar?
Mijn grootste zorg was mensen in hun kracht zetten. Ik was heel gelukkig met het nieuwe idee om te starten met het project van de sociale kruidenier, het Ommekarretje. Voedselpakketten geven was misschien in crisis noodzakelijk maar niet op lange termijn. Jolien Horré is mijn dappere opvolgster.
Wat vindt u het meest boeiend aan je werk in Don Bosco Buizingen?
Met en voor mensen werken die het heel goed menen met deze samenleving.

Wat is uw favoriete boek?
Elk boek dat ik mag lezen waardoor ik een beter mens wordt.

Wat is de ergste job die u ooit hebt gedaan?
Ik  probeer altijd een positieve kant te vinden aan elke job. Zo beschouw ik afwassen als met water spelen.

Wat was uw grootste teleurstelling?
De traagheid waarin we vooruit gaan om van deze wereld een menswaardige plaats te maken.

Noem één ding dat de kwaliteit van uw leven zou verbeteren?
Wat rustiger worden.

Wat is de belangrijkste les die het leven u heeft geleerd?
Blijven geloven in het goede en het nooit opgeven.

Tegen wie zou u het liefst sorry zeggen, en waarom?
Allen wie ik onbedoeld pijn deed.

Welk is uw boodschap aan de mensen van Don Bosco Buizingen vanuit uw beroepsactiviteit hier?
Blijven geloven in jullie project: de essentie van Jezus verhaal volgen.

Waar zou u het liefst wonen?
In een ‘propere’wereld.
Wanneer hebt u voor het laatst geweend en waarom?
Een innerlijke treurigheid bij het zien en horen over zoveel pijn in deze wereld. 

Wat houdt u wakker 's nachts?
Proberen te slapen om tijdens de dag iets nuttig te doen aan wat mij ‘s nachts zou wakker houden.
Welk lied mogen ze spelen op uw begrafenis?
"Somewhere over the rainbow".

Hoe wilt u herinnerd worden?
Als iemand die probeerde zijn steentje bij te dragen. Anne Spirgi.

